

*Ph. strauchi* былъ встрѣченъ экспедиціей П. К. Козлова впервые съ приходомъ въ культурную полосу у сѣверной окраины восточнаго Наньшана, именно въ оазисѣ Сого-хото (абсолютная высота 4100 ф.). Его нашли тутъ 10—12 января какъ на сѣверо-западной, такъ и на юго-восточной сторонѣ этого оазиса. О первой П. К. Козловъ пишетъ: «На поляхъ около китайскихъ жилищъ мы встрѣчали этихъ красивыхъ птицъ обыкновенно небольшими обществами, штукъ по 5—7, рѣже парами или въ одиночку. По вечерамъ птицы усаживались на деревья, растущія по канавамъ, орошающимъ поля, и нерѣдко пугали близко проходившихъ людей хлопаньемъ крыльевъ при слетаніи. Днемъ, отыхая послѣ жировки или прячась отъ преслѣдованія охотника, фазаны скрываются въ кусты, не обильно растущіе у китайскихъ могилъ. На восточной окраинѣ Сого-хото фазановъ больше, особенно самцовъ, такъ какъ тутъ сосредоточены казенные пастбища съ богатой травянистой, кустарной и древесной растительностью. Тутъ за птицами этими охотятся только лисицы».

Гдѣ фазановъ не трогаютъ, они очень довѣрчивы. Такъ, говоря про окрестности Чортэнтана, П. К. Козловъ замѣчаетъ: «Рядомъ съ нашимъ бивуакомъ по кустамъ цѣлыми днями кормились одни и тѣ же три самца, которыхъ я запретилъ стрѣлять, желая полюбоваться гордыми и важными движениями ихъ. Къ ночи птицы отлетали саженей на 50, на опушку дѣственного лѣса, а съ восходомъ солнца снова появлялись на цѣлый день.— У Чортэнтана же «много фазановъ собиралось по утрамъ на открытыхъ полянахъ, еще чащѣ на пашняхъ, чтобы кормиться; къ 10—11 часамъ утра они прятались въ тѣ же заросли, изъ которыхъ выходили. При появленіи пары красивыхъ, снизу блесковатыхъ орловъ, стремительно пролетавшихъ по долинамъ около пашенъ и усердно охотившихся за фазанами, послѣдніе скрывались въ заросли съ замѣчательной быстротой».

## Отрядъ Falconiformes<sup>1)</sup>.

### Сем. Falconidae.

#### 241. *Gennaia altaica* (MENZB.).

*Hierofalco altaicus* MENZB., SEWERTZ. et MENZB., Orn. Turkest., I, p. 272 (1891).

c. 11.000'. ♀ 2-а vest., III/3. III. 1900, котловина оз. Куку-норъ.

1) Въ опредѣлениі материаловъ этого отряда существенное участіе приняли специально занимающіеся, какъ известно, дневными хищниками проф. М. А. Мензбиръ и П. П. Сушкинъ.